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Технологическая карта урока по окружающему миру, 1 класс

	Учитель:
	Загайнова Александра Сергеевна

	Предмет, класс:
	Окружающий мир, 1  класс

	УМК:
	Школа России

	Тема:
	«Что окружает нас дома?»

	Тип урока:
	Комбинированный. Урок изучения нового  материала.

	Цель урока:
	Сформировать представление об окружающих предметах в доме.

	Задачи урока:
	1. Личностные: 
· воспитывать самостоятельность; 
· воспитывать ответственное отношение к выполняемой работе;
· воспитывать умение оценивать свой труд;
· воспитывать активную личность.
2. Предметные: 
· учиться группировать предметы обихода;
· повторить правила по технике безопасности при работе с бытовой техникой; 
· развивать правильную речь, творческие способности, логическое мышление учащихся; 
· развивать познавательные процессы.

	Основные термины и понятия темы:
	Быт, жилье, бытовые приборы, правила техники безопасности

	Планируемые результаты:


	3. Познавательные: 
· ориентироваться в учебнике: определять умения, которые будут сформированы на основе изучения данного раздела. 
· отвечать на простые вопросы учителя, находить нужную информацию в учебнике.
· сравнивать предметы, объекты: находить общее и различие.
· группировать предметы, объекты на основе существенных признаков.
· подробно пересказывать прочитанное или прослушанное; определять тему.
Регулятивные: 
· учить проявлять познавательную инициативу в учебном сотрудничестве; 
· учить самостоятельному учёту выделенных учителем ориентиров действий в новом учебном материале; 
· обучать навыкам самоконтроля, самооценке; 
· научить учитывать правило в планировании и контроле способа решения.
Коммуникативные: 
· формировать умение учитывать разные мнения и интересы; 
· учить осуществлять взаимный контроль и оказывать в сотрудничестве необходимую взаимопомощь; 
· учить строить монологические высказывания, владеть диалогической формой речи.

	Организация пространства, формы работы:
	Класс, парты расставлены «классически».
Фронтальная,  индивидуальная, работа в паре

	Межпредметные связи:
	ОБЖ, литературное чтение, математика

	Методы и формы обучения:
	Методы: словесный, наглядный, рассказ.  Формы обучения: индивидуальная, фронтальная, в парах, у доски

	Оборудование:
	Компьютерная презентация урока, раздаточный материал, памятка «Правила обращения с бытовыми приборами»

	Этапы урока:
	1. Организационный этап (1 мин.);
2. Самоопределение к деятельности (5 мин.);
3. Актуализация знания (5 мин.);
4. Постановка учебной задачи, целей урока (4 мин.);
5. Практическая деятельность учащихся (10 мин.);
6. Физкультминутка (1 мин.);
7. Продолжение практической деятельности учащихся (5 мин.);
8. Подведение итогов урока (2 мин.)
9. Рефлексия (самооценка) (2 мин.)



	
Ход урока

	Этап урока, цель
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	УУД

	1.Организационный момент
Цель:
Мотивировать учащихся к учебной деятельности посредством создания эмоциональной обстановки.

	Организует включение учащихся в деятельность, настраивает на дальнейшую работу
Настраивает  на работу 
- Девиз на урок: (Слайд 1)
   Начинается урок!
   К нам без опоздания
   Приходи, старание!
   Помоги нам потрудиться!
   Мы пришли сюда учиться!
- Поприветствуйте наших гостей.
- Вместе с вами на урок пришел еще один гость. А кокой это гость вы узнаете из загадки. (Слайд 2)
	Приветствуют учителя, проверяют готовность к уроку







Приветствуют гостей


Отгадывают загадку
	Личностные: выражать положительное отношение к процессу познания, желание узнать новое, проявлять внимание.
Регулятивные: целеполагание;
Коммуникативные: планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками.

	2. Самоопределение к учебной деятельности
Цель:
Мотивация учащихся к учебной деятельности на личностно-значимом уровне.
	Создает условия для определения даты. 
Предлагает прослушать историю возникновения праздничной даты.

- Откройте тетрадь, запишите число «31 о.», отступите одну клеточку вниз,  поставьте с краю точку. Ребята,  приготовьтесь к необычному диктанту. Вы внимательно слушаете вопрос. Если ответ «Да» -  ставите «+», если ваш ответ «Нет2 – значит ставите «-».
Вопросы:
1. У всех птиц есть перья? (Да)
2. Все птицы умеют летать? (Нет)
3. Если животное большое, это – зверь? (Нет)
4. Летучая мышь - это птица7 (Нет)
5. Кит – это большая рыба? (Нет)
6. Тело зверей покрыто шерстью? (Да)
7. Кошка и мышь относятся к одной группе животных? (Да)
- Обменяйтесь тетрадями, возьмите зеленую ручку, выполните проверку. Сверьтесь с правильными ответами.  (Слайд 3).
	Воспринимают задание, наблюдают, анализируют, выполняют, предъявляют результат.

Записывают «число».





Ставят определенный знак в тетради.








Выполняют взаимопроверку.

	Личностные: самоопределение темы урока.
 Регулятивные: научить строить речевые высказывания в устной форме; формирование рефлексивных умений определять границу между знанием и незнанием.
Коммуникативные: научить формулировать собственное мнение и позицию.

	3.Актуализация опорных  знаний 
Цель:
А) Актуализировать учебные знания и умения, необходимые для восприятия нового материала.
Б) Актуализировать мыслительные операции, необходимые и достаточные для восприятия нового материала: аналогия, обобщение.
В) Проверить знания 
	Организует наблюдение детей за подобранным заданием, направленным на повторение необходимых понятий для дальнейшей работы на уроке.
- К какой группе животных вы отнесете животных, увиденных на картинке?
Щука, медведь, пчела, ворона.

- На доске прикреплены картинки, подумайте и скажите, какое задание необходимо выполнить?
Организует работу у доски.


	Воспринимают задание, наблюдают, анализируют, выполняют, предъявляют результат.

- Рыбы, звери, насекомые, птицы.


-Необходимо распределить, в каком жилище живет определенное животное.
Распределяют животных в соответствии с их жилищем.

	Коммуникативные: планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками.
Познавательные: анализ объектов с целью выделения признаков.
Метапредметные: аргументация 
своего мнения и позиции в коммуникации; развитие умения анализировать, сравнивать и сопоставлять.
Предметные: соотносят животное и его жилище


	4. Постановка учебной задачи, целей урока.
Цель:
А) Организовать коммуникативное взаимодействие, в ходе которого выявляется и фиксируется  тема урока и его цель.
Б) Согласовать цель и тему урока.
В) Определить  на сколько глубоки личные знания по теме урока



	Организует и управляет ситуацией целеполагания.
Мотивирует учащихся на дальнейшую работу. 
- Почему человек остался без жилища?

- О чем пойдет речь на уроке? (Слайд)
	Выделяют проблему, формулируют тему урока и цель.


- Человек живет в доме или в квартире.
- О жилище человека.
	Регулятивные: целеполагание;
Познавательные: ориентирование в своей системе знаний (определение границы знания/незнания); построение рассуждение, доказательство своей точки зрения; решение возникшей проблемы; выделение и формулирование познавательной цели с помощью учителя. 
Коммуникативные: слышание и понимание речи других, умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли, вступать в диалог (отвечать на вопросы, задавать вопросы, уточнять непонятное)

	5. Практическая деятельность учащихся:
Цель: 
А) Повторить назначение предметов домашнего обихода
	Организует деятельность учащихся.
- А теперь закройте глаза и представьте, что вы у себя дома. Мысленно пройдите по квартире. Вспомните, какие предметы окружают вас дома. Назовите их. 
- Для чего они служат?

- Дома вас окружают различные предметы домашнего обихода. На какие группы их можно разделить?
- Наш сегодняшний гость, Мойдодыр, вместе с Мудрой черепахой решили отправиться в гости к муравьишке Вопросику. Поднимите руку, кто хочет отправиться в гости к муравьишке вместе с героями?
	Представляют свое жилье.




Называют вещи и определяют их практическую значимость.
- Их можно разделить на следующие группы: мебель, бытовая техника, одежда, посуда.
Поднимают руки.
	Регулятивные: планирование, прогнозирование;
Познавательные: решение проблемы, выдвижение гипотез и их обоснование;
Коммуникативные: инициативное сотрудничество в поиске и выборе информации, правильного решения.


	4. Физкультминутка 
	Предлагает отдохнуть, следит за правильным выполнением упражнений, контролирует нужное количество упражнений. 
	Выполняют заданные упражнения 
	Регулятивные: принимают и сохраняют учебную задачу.
Коммуникативные: проявляют готовность слушать.

	5. Продолжение практической деятельности учащихся
Цель:
А) Учиться работать в паре
Б) Учиться классифицировать предметы








	Следит за правильными, полными ответами. Организует деятельность по решению предложенных заданий. Следит за правильной посадкой во время письма.
- Откройте с. 42 в учебнике.
- Вот мы и пришли в гости к Вопросику. 
- Что вы можете сказать о домике муравьишки?
- Необходимо помочь герою навести порядок в домике.
- Сейчас мы в парах попробуем помочь Вопросику. Какие правила при работе в парах необходимо вспомнить?
- Положите на середину конверты с заданиями. Я читаю вам загадку о предмете домашнего обихода, вы его находите и выкладываете из конверта.
Знает весь ваш гардероб,
Вам помочь всегда готов!
Загляни в него скорей,
Чтоб одеться побыстрей.

Пыль увижу — заворчу, 
Заверчу и проглочу.

Быть глубокой или мелкой
Может на столе ... .

Всегда шагаем мы вдвоём,
Похожие, как братья.
Мы за обедом — под столом,
А ночью — под кроватью.

За ним – сидим, 
За ним – едим, 
Он всей семье необходим…

В комнате ванной коробка стоит,
Глазом прозрачным и круглым глядит.
В глаз заглянуть интересно, когда
В этой коробке клокочет вода.

Чайника подружка
Имеет два ушка, 
Варит кашу, суп для Юли. 
И зовут её…

Ночью детям надо спать,
И ложиться на кровать.
Позовем скорее маму,
Пусть наденет нам…

- Распределите полученные картинки по группам.

	Одежда
	Эл.приборы
	Посуда
	Мебель

	
	
	
	



	Работают с учебником.




Анализируют представленную картинку.
- В его домике беспорядок.


Готовятся работать в парах. Называют правила работы в парах.

Слушают загадки, находят картинки-отгадки.


- Шкаф.




- Пылесос.


- Тарелка.


- Ботинки




- Стол



- Стиральная машина




- Кастрюля. 




- Пижама.




Соотносят картинку и предложенные группы домашнего обихода.
Сверяют результаты своей работы с предложенным решением.

	Регулятивные: планирование, прогнозирование;
Познавательные: решение проблемы, выдвижение гипотез и их обоснование;
Коммуникативные: инициативное сотрудничество в поиске и выборе информации.


	6. Физкультминутка для глаз

	Организует и проводит  «физкультминутку» с пояснениями, позволяющими обучающимся понять значимость упражнений (ценностное отношение к здоровому образу жизни). (Слайд 9)
	Наблюдают за движущимися объектами в видеофайле и выполняют упражнения для глаз.
	Регулятивные: самоконтроль, самоанализ.

	7. Продолжение практической деятельности учащихся
Цель:
А) Повторить правила по ТБ при работе с электроприборами


	Организовывает работу на карточках-памятках, следит за ходом выполнения работы, напоминает о правильной посадке во время работы.
- Какая группа предметов в доме представляет наибольшую опасность? 
- Назовите правила безопасного обращения с электроприборами.

	Выполняют работу под руководством учителя.


- Бытовые приборы.

Называют правила обращения с электроприборами, наклеивают правила в памятку.

	Регулятивные: контроль, оценка, коррекция;
Познавательные: общеучебные  - умение структурировать  знания, выбор наиболее эффективных  способов решения
Коммуникативные: управление поведением партнёра, умение  использовать невербальные средства общения (жесты, мимика).

	8. Подведение итогов.
Цель:
Зафиксировать новое содержание урока.


	Создает ситуацию для самостоятельного подведения итогов урока.





- Муравьишка Вопросик очень всем благодарен за то, что мы помогли навести порядок в его домике.
- Скажите, важно ли соблюдать порядок в своем доме?

Надо в доме убирать,
Чтоб не кашлять не чихать.
Разбежались все микробы.
Их поймаем все равно.
Тряпкой влажной вытираем пыль
И с полок и с трюмо
Моем пол,окно откроем,
свежий воздух пустим к нам.
И воды дать не забудем
На окошечке цветам.

Все игрушки по местам
Я могу расставить сам.
Но гораздо интересней
Убирать их с мамой вместе.

Генеральную уборку
Мама объявила.
Только, что это такое,
Объяснить забыла.
Федя шепчет:– Интересно!
К нам приедет генерал!
У меня ни разу в детской
Генерал не убирал!
	Фиксируют материал, изученный на уроке, выявляют недостаток тех знаний и умений, которых им не хватает для решения новых проблем, оценивают личный вклад в результаты коллективной деятельности.



- Важно.
Читают стихи о важности поддержания порядка в квартире.
	Регулятивные: контроль, оценка, коррекция, выделение и осознание того, что уже усвоено и что ещё подлежит усвоению;
Личностные: самоопределение


	9. Рефлексия деятельности.
Цель:
Оценить результаты учебной деятельности.

	Создание ситуации для осмысления всей работы на уроке. 
- Выберите смайлик, подходящий под ваше настроение
-.
	Раскрашивают цифры и прикрепляют на доску.
Высказывания учащихся. 



	Коммуникативные: умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли;
Познавательные: рефлексия; 
Личностные: смыслообразование




